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1. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 
 

1.1. Údaje o stavbě 

Název akce:   Transbordér - náhrada lávkou pro cyklisty a pěší v 
k.ú. Vnorovy 

Název stavby:   VH uzel Vnorovy – křížení Baťova kanálu s řekou 
Moravou - Etapa č. 1 

 

Místo stavby: 

Kraj: Jihomoravský kraj 

Okres: Hodonín 

Katastrální území: Vnorovy (okres Hodonín);784206 

Obec s rozšířenou působností (ORP):  Veselí nad Moravou 

 

1.2. Údaje o stavebníkovi 

Název:      Jihomoravský kraj 

Žerotínovo náměstí 449/3 601 812 Brno  

IČO: 70888337 

DIČ: CZ70888337 

 

1.3. Údaje o zpracovateli 

Zpracovatel:     Linio Plan, s.r.o. 

Sochorova 23, Brno 616 00 

IČ: 27738809 

DIČ: CZ27738809 
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2. DŮVODY A CÍLE TECHNICKÉ POMOCI 

Stavba „VH uzel Vnorovy – křížení Baťova kanálu s řekou Moravou - Etapa č. 1“ je vázána 
na dotační titul společný pro Českou republiku a Slovenskou republiku, která vyžaduje včasnou 
realizaci stavby křížení Baťova kanálu. Na slovenské straně již probíhají stavební práce, je tedy 
nutné přistoupit k realizaci stavby i v České republice. V opačném případě by slovenská strana přišla 
o dotace. Podmínkou realizace stavby je zkrácení doby výstavby a výrazné zlevnění ceny 
stavebního díla, kde nebude překročena částka, které je u podobných staveb obvyklá. V případě 
realizace navrhovaného transbordéru překračuje soutěžní cena vzhledem k použitým materiálům a 
neobvyklé konstrukci cenu stavby o polovinu.  

Stavba musí být dle podmínek stavebního povolení provedena do konce roku 2026. Vzhledem 
k hnízdění ptáků a zachování splavnosti Baťova kanálu je nutné časově omezit dobu výstavby na 
termín od 1.10 2025 do 30.4.2026. Z toho vyplývá zkrácení procesu projekčních činností a doby 
výběrového řízení na zhotovitele stavby 

S ohledem na vysoutěženou cenu investor stavby v rámci této technické pomoci požaduje 
prověření, zda a za jakých podmínek by bylo možné tento transbordér nahradit lávkou se smíšeným 
provozem pro pěší a cyklisty. 

3. STRUČNÝ TECHNICKÝ POPIS 

3.1. Popis stavby 

Zájmové území se nachází v Jihomoravském kraji, okrese Hodonín, v katastrálním území 
Vnorovy. Jedná se o území v lokalitě řeky Moravy – křížení s Baťovým kanálem. 

Stavba se nachází v NATURA 200, ptačí oblast.CZ0621025 - Bzenecká Doubrava - Strážnické 
Pomoraví.  

Pozemky, na kterých bude stavba realizována jsou v KN vedeny jako ostatní plocha a vodní 
plocha nebo lesní pozemek. 
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3.2. Výchozí podklady  

• Projektová dokumentace pro provedení stavby „VH uzel Vnorovy – křížení Baťova kanálu 
s řekou Moravou - Etapa č. 1“ 

• Závěreční zpráva IG průzkumu 

• Stavební povolení stavby „VH uzel Vnorovy – křížení Baťova kanálu s řekou Moravou - 
Etapa č. 1“ 

• Mapa KN 

• Ortofoto 

 

3.3. Původní návrh 

Transbordér je poměrně rozsáhlá stavba, která překonává jedním polem řeku Moravu. Vlastní 
dřevěná konstrukce transbordéru je umístěna na betonových pilířích, které budou umístěny na 
bermách koryta řeky Moravy. Šířka pilířů bude 2 m včetně kamenného obkladu a délka 12 m. Na 
obou koncích jsou pilíře vytvarovány do příznivého hydraulického tvaru připomínající tvar lodě. Obě 
špičky jsou vyztuženy ocelovým profilem ve tvaru V jako ochrana proti plovoucím předmětům nebo 
ledům. Pilíře jsou v horní části rozšířeny k umožnění bezpečného nástupu osob do gondol. Toto 
rozšíření je nad hladinou Q100. Na těchto pilířích jsou zabudovány dřevěné pylony ve tvaru X 
tvořené kruhovými vazníky s propojením horních konců podpory. Rozměr pylonů v horní části jsou 
cca 8,6 m. Do nich jsou umístěny nosiče šikmých diagonálních lan, na kterých jsou zavěšena vlastní 
konstrukce transbordéru.  

Konstrukce transbordéru je tvořena tzv. dřevěnou příhradovou konstrukcí, Nosná příhradová 
konstrukce je výšky 3,6 m.  Délka jednotlivých modulů příhradové konstrukce je 4,2 m, největší šířka 
konstrukce transbordéru činí 6,3 m. Uvnitř transbordéru se nachází obslužná lávka. Na vaznících 
jsou osazeny vodící lišty a posuvný mechanismu včetně lan pro pohyb dvou gondol. 

K překonání řeky Moravy slouží dvě zavěšené gondoly o rozměru 1,5 x 3 m, kapacita činí 6-8 
osob nebo 4 cyklisté. 
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Další částí objektu transbordéru jsou nástupní mola, pomocí kterých se veřejnost dostává k 
přepravním gondolám. Nástupní molo je šířky 2,2 m osazené zábradlím. Mola jsou opřena do 
opevnění vybudované na koruně hráze v rámci opevnění svahů koryta Moravy. Mola je možno 
zvednout tak, aby nebránila průchodu povodně. Gondoly jsou uchyceny v prostoru na pilíři mezi 
sloupy.  

Nejnižší část gondoly je min. 4 m nad hladinou dosaženou při průtoku v Moravě Q = 120 m3/s, 
kdy je přerušována plavba.  

V profilu transbordéru je navrženo zpevnění pravého i levého břehu. V horní části po korunu 
hráze je navrženo zpevnění kamennou rovnaninou, tloušťka rovnaniny 0,40 m, podsyp 0,1 m, sklon 
1: 2,5. V dolní části je kamenný zához navržen ve sklonu 1: 2 až nad hladinu stálého nadržení a 
navrhované tloušťky 0,40 m. Obě opevnění jsou provedena z kamene o min. hm. 500 kg. Kamenný 
zához je opřen o záhozovou patku, která je umístěna v dolní části profilu vodního toku. 

Opevnění je zavázáno na návodní i povodní straně do stávající hráze min. v délce 5 m. 

 

 

3.4. Návrh nového řešení 

Projektant v rámci této technické pomoci navrhl 2 varianty, z nichž po jednání a následné 
konzultaci s Povodím Moravy, s.p. vybral k dalšímu zpracování variantu č. 3 a 4.  

Varianta 1: 

Jedná se o třípolovou ocelovou lávku se dvěma oblouky. Volná šířka činí 3,5m.  

Při této variantě by zůstalo zhruba zachováno dispoziční řešení spodní stavby z původního 
řešení. Využily by se nástupní lávky z transbordéru délky 8,40 m. Vlastní transbordér mezi pilíři by 
se nahradil ocelovou obloukovou lávkou o rozpětí 42,0 m. Celková délka činí cca 59,0 m. 

Varianta 2: 

Jedná se o jednopolovou lávku s jedním centrálním ocelovým obloukem a betonovou 
mostovkou. Šířka průjezdního prostoru činí 2,5m pro každý směr zvlášť. 

Celý motiv původního řešení by byl nahrazen ocelovou obloukovou lávkou o rozpětí cca 59,0m. 
Z koryta řeky by byly odstraněny střední pilíře. 
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Z hodnocení variant: 

Obě varianty byly projednány za účasti investora se zástupci Povodí Moravy, s.p. a stavebního 
úřadu Veselí nad Moravou. 

Ze strany Povodí Moravy jsou akceptovatelné obě varianty. Každá přináší jak pozitiva, tak 
negativa. Lávka bez pilířů v korytě je výhodnější z hlediska provozu a údržby koryta řeky. Tato 
varianta však může vyžadovat rozšíření levobřežní hráze.  

Na základě jednání (viz příloha této zprávy) byly vypracovány výsledné varianty, které 
představují lávku s centrálním ocelovým obloukem ve středním poli, přičemž v jedné variantě (3) 
pilíře lávky zůstanou ve stejné poloze jako u transbordéru a u další (4) budou odstraněny. 

Důvodem je již schválené řešení spodní stavby z hlediska hydrologie a rozsahu zásahu do 
protipovodňových hrázek. Centrální oblouk rozděluje směry provozu cyklistů a je z hlediska tohoto 
provozu výrazně bezpečnější než směrově nerozdělená lávka. 

Lávka nebude zpřístupněna motorovým vozidlům, bude sloužit výhradně cyklistům, případně 
pěším. Tomu bude úměrně snížena šířka lávky pro každý směr min. 2,0 m (smíšený provoz chodců 
a cyklistů). 

Pokud to technické podmínky dovolí, bude lávka z důvodu bezpečnosti (z hlediska povodní) 
výškově situována alespoň 0,5 m nad úroveň stávajících hrázek (ideální stav).  

 

 

Varianta 3: 

Jedná se o 3-polovou lávku. Rozpětí jednotlivých polí bude 8,00 + 41,15 + 8,00 m Jednotlivá 
pole jsou s ohledem na nepříznivý poměr jednotlivých polí navržená jako samostatná pole, prostě 
uložená. Celková délka lávky je navržena 59,25 m. 

Krajní pole jsou navržena z monolitického železobetonu. Střední pole je navržené jako ocelový 
oblouk se zavěšenou mostovkou z předpjatého betonu. Tvarově na sebe jednotlivá pole lávky 
navazují. 

Založení lávky se oproti původnímu transbordéru v principu nezmění. Krajní opěry budou 
založeny plošně, střední pilíře budou založeny hlubině. Šířková modifikace původní spodní stavby 
je možná. 

Úprava okolí nově navržené lávky se oproti původnímu návrhu nezmění. Zásah do 
protipovodňových hrázek bude prakticky identický jako u původní konstrukce transbordéru a bude 
pro správce toku nejméně problematický z hlediska schvalováni v rámci změny stavby před 
dokončením. 

Závěry této varianty musejí být potvrzeny v dalších fázích projekčních prací. Jednotlivé detaily 
(např. tvar spodní stavby) budou projednány s investorem a správcem toku. 

Pokud dojde ke změnám oproti tomuto návrhu, je vždy nutné dodržet podmínky správce toku. 
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Varianta 4: 

Jedná se o 1-polovou lávku s jedním centrálním ocelovým obloukem se zavěšenou betonovou 
mostovkou. Šířka průjezdního prostoru činí min. 2,0 m pro každý směr zvlášť. 

Celý motiv původního řešení bude nahrazen ocelovou obloukovou lávkou o rozpětí cca 59,0m. 
Z koryta řeky budou odstraněny střední pilíře. 

Konstrukce bude osazena na nízkých krajních opěrách, které budou založeny hlubině. 

Ze strany Povodí Moravy je při hlubinném zakládání kladen důraz na zajištění bezpečnosti 
levobřežní hráze (tj. stability a těsnosti tělesa hráze i podloží) v průběhu stavby i následném provozu. 
Z tohoto důvodu je požadováno, aby tato část projektové dokumentace byla zpracována 
autorizovaným inženýrem pro stavby vodního hospodářství a krajinného inženýrství, tak jak je 
uvedeno i v obecných podmínkách pro stavby v blízkosti ochranných hrází.   

Změna sklonu vzdušného svahu hráze z původně navrženého sklonu 1:2,5 na 1:2 (např. 
z důvodu dodržení záborů pozemků dle stavebního povolení), je z pohledu Povodí Moravy možná.    

Závěry této varianty musejí být potvrzeny v dalších fázích projekčních prací. Jednotlivé detaily 
(např. tvar spodní stavby) budou projednány s investorem a správcem toku. 

Pokud dojde ke změnám oproti tomuto návrhu, je vždy nutné dodržet podmínky správce toku. 
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4. ZÁVĚR A DOPORUČENÍ  

Návrhové řešení (záměna transbordéru za lávu) si vyžádá změnu stavebního povolení v režimu 
změny stavby před dokončením. Rozsah úpravy je z hlediska povolení nepodstatný. Obsahem této 
dokumentace bude změna objektu SO 01 - Transbordér, případně SO 04 - Zpevnění a rozšíření 
hráze. Součástí prací bude inženýrská činnost, spočívající v zajištění vyjádření a stanoviska 
dotčených orgánů a vyjádření vlastníků technické a dopravní infrastruktury. Podmínkou nového 
návrhu je zachování stávajícího záboru pozemků řešených v původní dokumentaci. Nelze tedy 
zasahovat do cizích pozemků nad rámec povolené stavby.   

Kóta spodní hrany mostovky bude v rámci projekčních prací na změně stavby před dokončením 
(za účelem možného snížení nivelety) prověřena dotazem u Ing. Jelínkové (útvar hydroinformatiky 
a geodetických informací) na Povodí Moravy.  

Doplňkový geologický průzkum vzhledem k časovým možnostem se po dohodě s investorem 
nepředpokládá. 

Projektová dokumentace pro výběr zhotovitele bude zahrnovat všechny stavební objekty, 
přičemž budou převzaty ty objekty, u kterých nedochází k žádné změně. Rozpočet bude zpracován 
pro všechny objekty stavby v jednotné databázi.  

 

  

 

 

Vypracoval:       Ing. Tomáš Jakl 

        Ing. Martin Vacek 
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Přílohy:  

1) Záznam z jednání 

2) Obecné podmínky pro stavby v blízkosti ochranných hrázek 

3) Obecné podmínky pro cyklotrasy a cyklostezky na ochranných hrázích 
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